

SZARVASI KÖZLÖNY

P O L I T I K A I H E T I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, I. ker., Horthy Miklós út 9. Az összes postai küldemények ide címzendők! Telefonszám: 16.

Főszerkesztő:

OROSZ IVÁN

Előfizelési árak: Helyben házhoz hordva negyedévre 1'30 P, 1 hónapra 40 fillér, vidékre negyedévre 2 P, egy példány ára 10 fillér.

Falusi házak

Irta: Dr Schandl Károly

ny. államtitkár, országgyűlési képviselő.

A Kárpátok övezte területen speciális falurendszer, speciális falusi házépítési rendszer fejlődött ki. Ezt az összes szakértő megállapítja a világon, aki a falufejlesztéssel foglalkozott. A Kárpátok övezte területet még a Gondviselés is egységes országnak szánta. Ezt két körülmény igazolja különösen. Az egyik a vándormadarak vándorlása, a másik pedig a falusi házak speciális építkezési módja. Az ornitológusok megállapították, hogy a vándormadarak nem vették tudomásul a trianoni szerződést, nem vették tudomásul Magyarország feldarabolását és az északmagyarországi vándormadarak együtt vándorolnak, egy irányban, délfelé, amikor a vándorlás ideje elkövetkezik és vissza felé is egyidőben, egyszerre jönnek és a felsőmagyarországi vándormadarak nem hajlandók együtt vándorolni, együtt húzni a csehországi és a galíciai madarakkal. Ez volt az egyik körülmény, amely a természeti egységet igazolja, a másik a falusi házak egyforma építkezése. A kéttablakos, fehérre meszelt, bogárhátú kis magyar falusi ház specialitása a magyar területnek a Kárpátoktól az Aldunáig. Ezek a magyar falusi házak eltérnek a nyugati és északi országok házáitól is. Aki járt az északi országokban, Dániában, Norvégiában, Svédországban, az látta ott a színesre festett, élénk színű faházakat. Aki azután Svájcban, Tirolban járt látta azokat a tiszta, de színes házakat és emeletes házakat, amelyekben az emeleten lakik a gazda, az emelet alatt pedig a lakással egyfödél alatt van elhelyezve az istálló, a pajta és minden egyéb gazdasági helyiség. Aki járt nyugaton, Franciaországban és más országokban, az látta ott a városias jellegű falusi házakat, azokat a nem egészen tiszta, kopott házakat és kénytelen megállapítani, hogy a magyar falusi ház teljesen eltér a nyugati és északi, egyáltalában külföldi országok házáitól. Itt egy specialitás van a nemzet tulajdonában és bár gazdasági és egészségügyi szempontból nem mindig kedvező ez az építkezés, mégis azt hiszem, hogy a fejlődésnek ezen az úton kell haladnia az építészainknak, szakértőinknek oda kell hatniuk, hogy a magyar falusi ház specialitása megmaradjon, de a technika, az egészségügy követelményeivel lépést tartva, egy új falurendszer épüljön ki új falusi házakkal, amelyek minden tekintetben megfelelnek a követelményeknek. Ha már városainkban, a százados harcok következtében, nem fejlődött ki egy speciális magyar stílus, mint más, külföldi országokban kialakultak a megfelelő hazai stílusok, arra kell következtetnünk, hogy falvainkban megmaradjon ez a magyar specialitás. Ha idegen országokba megyünk, különösen Németországban, Jürnbergtől egészen a Rajnáig, Mainzig, Frankfurtig, vagy felfelé

Hamburgig, mindenütt látjuk a német városi házat a maga speciális formájában, látjuk a régi német városrészt azonnal, ha nem is kérdeznék az ember. Menjünk más országba, mindenütt meglátjuk a speciális jelleget a városokban. Nem beszélek Olaszország nagy városairól, ahol a középkori művészet csodákat remekelt. Magyarországon ez a speciális városi ízlés nem fejlődött ki és a mi házaink modern házak, amelyek különösen az új házak, minden követelményeknek megfelelnek, eltekintve attól, hogy egyes házakat ma már kártyavárként

kezdenek építeni. A falvakban azonban megvan a magyar specialitás és azért, amikor a törvény gondoskodik a hites építészek státusának felállításáról, akik nem közalkalmazottak és gondoskodik ilyen közalkalmazotti státus krcálásáról is, még pedig a vármegyék és városok terhére, azt gondolom, a kormánynak és az építész-társadalomnak is hivatása lesz, hogy a technika és a műizlés követelményeinek megfelelően egy falusi háztípust alakítson ki, amelyet propagandával, felvilágosítással lehet azután elfogadhatóvá tenni a faluban.

Ismét fel kell venni a munkát Nagymagyarország Középe Emlékmű felállításáért

Szarvas közönségének erkölcsi kötelessége az emlékmű felállítása

Évekkel ezelőtt indult meg az a hazafias és lelkes mozgalom, amely Nagymagyarország földrajzi közepontjának Szarvas község határában egykor egy malomkövel már meg is jelölt helyét emlékművel való megjelölését tűzte ki céljául. Egy, a társadalom minden rétegét, a hivatalos szerveket és egyesületeket egybehozó Társadalmi Nagybizottság is alakult annak idején, amely számos tervet hozott. Önkéntes adományok, felajánlások is történtek, különböző alkalmak, így a Körös Napok is jelentős összegeket hoztak, Láthatatlan Bálát is rendeztek, azonban mindezek a méltó szoborműhöz csekély alapot szolgáltatottak. Annak idején országos gyűjtést is terveztek oly módon, hogy az ország minden városát, községét megkeressék hozzájárulás végett. Ez akkor az inséges idők miatt nem volt

lehetséges. Most azonban a tavalyi és az idei jobb termések révén minden bizonnyal engedélyezni fogják a gyűjtést is és ha minden község csak pár pengővel járulna az emlékműhöz, úgy rövidesen fel lehetne állítani szép Körösünk vadregényes partján, hogy az egész világ előtt hirdesse örök tiltakozásunkat megcsonkításunk ellen és hirdetője lenne a szarvasi társadalom áldozatos hazaszeretetének és szebb magyar jövődő iránti vágyának. A Frontharcos Szövetség helyi csoportja vette át a Társadalmi Nagybizottsággal együtt az ügyek vezetését. Szarvas hazafias társadalmának óhaja, hogy a munkálatok most fokozott erővel és magyaros hittel, vállvetett lelkesedéssel újból meginduljanak, mert Szarvas közönségének erkölcsi kötelessége a tervezett emlékmű felállítása.

A Nemzeti Egység békésvármegyei szervezetei havi értekezletet tartottak Endrődön

Az értekezleten dr. vitéz Ricsóy-Uhllarik Béla főispán is megjelent

A Nemzeti Egység békésvármegyei szervezetei vasárnap, június hó 27-én Endrődön tartották meg havi értekezletüket. A népes gyűlésen a vármegye főispánja is megjelent. Az Alföld öntözési problémájáról Kinizs Miklós mérnök számolt be, a magyar szociálpolitika feladatait dr. Molnár Sándor munkaügyi titkár ismertette, a zöldmező-gazdálkodás jelentőségéről dr. Piukovics József a Zöldmező Szövetség elnöke értekezett, végül a szövetségi mozgalom nemzeti szerepéről

és fontosságáról Rajk Endre a Hangyaosztály vezetője tartott értékes előadást. A gazdatársadalom kívánságait Varju János gazdálkodó tolmácsolta: a békésszentandrás duzzasztóval kapcsolatosan egy gabonalárház építéséhez államsegély kérése, az aszálysújtotta gazdák részére velőmag kiutalása, adóelengedés és bizonyos módosítások a jelenlegi levettefoglalkoztatás körül. Az értekezletet megelőzően az összes jelenlévőket Tüköry József elnök látta vendégül. A gyűlés ke-

Terményekre kedvező feltételű kölcsönöket folyósít

a **SZARVASI HITELBANK Részvénytársaság.**

retében adta át a főispán a következő vezetőségi tagoknak a diszes megbízó levelet: Kovács Libor, Orbók József, Uhrin Mihály, Varju Gábor, Kalmár Béla és G. Nagy L.

HIREK

Istentiszteletek

A szarvasi ev. nagytemplomban vasárnap délelőtt 6 óráig magyar, az újtemplomban magyar-nyelvű istentiszteletet tartanak. Szerdán délelőtt a nagytemplomban a tótnyelvű könyörgés után magyar-nyelvű írásmagya-rózás lesz.

A szarvasi róm. kat. templomban szünidőben vasárnap és ünnepnap fél 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise, délután 6 órakor délutáni ájtatosság. Köznapokon reggel fél 8 órakor mise, szombaton délután 6 órakor litánia.

Szarvason református isten tiszteletet tartanak vasárnap délelőtt 10 óráig az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

Gyógyszertári inspekció

Az éjjeli és vasárnap délutáni ügyeletes szolgálatot Szarvason július hónapban id. Géczy Dezső gyógyszerháza látja el.

A szarvasi gyógyszerárak október 1-ig reggel 7-től este fél 8-ig tartanak nyitva.

— **Jegyzői oklevelet nyert.** Dr. Molitórisz Pál Szarvas község tisztviselője a múlt héten Nyiregyházán szép sikerrel tette le a jegyzői vizsgát és jegyzői oklevelet nyert. Dr. Molitórisz Pálnak, lapunk jeles munkatársának újabb előrehaladását nagy örömmel fogadta barátainak és tisztelőinek kiterjedt tábor.

— **Doktorrá-avatás.** Král Márton szarvasi jogszigorlót a múlt héten avatták Szegeden a jogtudományok doktorává.

— **Eljegyzés.** Oravecz Ilonka és Czeperkó István festő- és mázoló-mester jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett).

— **Áthelyezés.** A pénzügyigazgatóság Nagy Sándor pénzügyőri szemlést Szarvasról Békéscsabára helyezte át.

— **Halálozás.** Weidlein János murgai kisbirtokos a múlt héten fiának, dr. Weidlein Jánosnak, a gimnázium tanárának meglátogatására Szarvasra érkezett. Szombaton délelőtt Szappanos Samu borbélyüzletében tartózkodott, ahol egyszerre rosszul lett. Fiának lakására szállították, ahol nem sokára szívbenulás következtében kiszívódott. Nagy részvét mellett temették el.

— **Iskolai kormányzó gyűlések.** Az ág. h. ev. Vajda Péter gimnázium felügyelő bizottsága dr. Melich János egyetemi tanár elnökle alatt kedden délután és folytatódóan szerdán délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését. Az igazgató jelentése után a gyűlés tárgyalta az 1937/38. évi költségvetést, meghalgotta az internálás vezetőjének a beszámolóját, és jóváhagyta a tanárikar által javasolt ösztön- és jutalomdíjakat és a jövő tanévi tantárgyfelosztást. — A Szarvas községi elemi iskolák és óvók felügyelőbizottsága Bartos Pál ev. lelkész elnökle alatt pénteken, június hó 25-én délután tartotta rendes havi gyűlését. A gyűlés tárgysorozatán szerepeltek az elemi iskolák, a továbbképzőgazdasági iskolák és az óvók igazgatóinak a jelentései. A gyűlés megszövegezte a kákai községi elemi iskolákban nyugdíjazás következtében megüresedett tanítói állásra vonatkozó pályázati hirdetmény végleges szövegét és tárgyalta mind a három iskolatípus jövő évi költségelőirányzatát.

— **Oklevelet nyert.** Felsővályi Lia júniusban szerezte meg középiskolai ének- és zenetanári oklevelét kiünő eredménnyel.

— **Találkozó.** Kérem osztálytársaimat, kikkel 1927-ben a szarvasi áll. polgári leányiskolában végeztünk, július 4-én délután 4 órakor volt osztályunkban 10 éves találkozóra megjelenni sziveskedjenek. Bartos Valéria okl. tanítónő.

— **Előadó gyűlés.** A szarvasi méhészkör július 4-én délután 2 órakor tartja rendes havi előadó gyűlését az ipariskolában, czl megelőzőleg fél 2 óráig választmányi gyűlést tart, melyen a lépfelynyomógép kikölcsönzésének módozatait tárgyalja le. Elnökség.

— **Vizsgahangverseny a gimnáziumban.** A Vajda Péter gimnázium tanulói szombaton délután tartották meg zenei vizsgahangversenyüket a gimnázium tornacsarnokában. Örömmel állapította meg a nagy számban összegyűlt hallgatóság az ifjúság zenekulturális előrehaladását és az iskola zeneoktatásának fejlődését, amiért Szederkényi Nándor zene-tanárt illeti a dicséret. Az ügyes és átgondolt szereplők igyekezete együttesen a legteljesebb elismerést érdemli, de különösen Polónyi Gyöngyi, Kellő Márta, Kelle Margit, Reményi Gusztáv, Jánovszki György és Zelenka Lajos játékában találunk ígéretet és az átlagon felülemelkedő zenei készséget. Szarvas zenekulturális életében a gimnázium zeneoktatása állandóan emelkedő lendületével előkelő helyet tölt be, amiért a zenetanáron kívül a gimnázium gondos igazgatóságát illeti a dicséret.

— **Szombaton este lesz a strandvendéglő felavatása.** Szarvas község előljárósága nagy áldozattal egy csinos és méreteiben is impozáns, nagyon szép kivitelű és beosztású strandvendéglőt építtetett a mangolzugi strandon. A község előljáróságának korral haladó nemes gondolkodását és Gödi István községi mérnök hozzáértését, szakavatoltságát dicsérettel ünneplésére felavatása szombaton, e hó 3-án este 8 órai kezdettel közvacsora keretében fog megtörténni. Az avatóünnepség iránt az egész városban nagy érdeklődés nyilvánul meg, sőt Kondoros, Csabacsüd és Szentandrás községekből is már többen bejelentették részvételüket. A strand bérlője a közvacsorát 1'20 P-ért bocsálja a megjelenő közönség rendelkezésére. A község előljárósága az épület felavatására ez úton hívja meg a város hazafias közönségét.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter Blaskó Julianna csabacsüdi születésű és orosházi lakos nevével Baranyai-ra változtatta át.

— **Elkészült a Kondoros-Nagyszénás-i műút.** A Kondoros és Nagyszénás közötti műút elkészült és az utat a múlt héten helyszíni szemlén vette át a vármegye.

— **Gyűjtés az Árvaházra.** A vármegye alispánja engedélyt adott, hogy július 15-től augusztus 31-ig gyűjtőkönyvvel Békés vármegye területén a szarvasi Luther-Árvaház szükségleteire, illetve a gondozás alatt álló gyermekek szükségleteinek biztosítására az evangélikus hívek között pénzbeli és természetbeni adományokat gyűjtessenek.

— **Hivatalos óra.** A járási m. kir. gazdasági felügyelő minden pénteken délelőtt a főszolgabírói hivatalban áll a járás gazda közönségének rendelkezésére.

— **Ártézikutat fűrnak Bikazugban.** Az iparügyi minisztérium a szarvasi m. kir. Tessedik Sámuel középfokú gazdasági tanintézet bikazugi gazdaságában mélyfűrésű kút létesítését határozta el. A pályázatot most tették közzé és pályázni július 19-én délelőtt 10 óráig lehet. A pályázatok a m. kir. iparügyi minisztérium segédhivatalához (Budapest, II. Lánchíd u. 2. sz.) nyújtandók be.

— **Havaseső esett Szarvason.** Csütörtökön reggel Szarvason a mezőberényi úton a városba igyekvők meglepetten látták, hogy a nagy borulásban havaseső esik. A ritka természeti tünevény a hirtelen lehűlt időjárással és hideg áramlat betörésével magyarázható meg.

— **Országos-vásárok.** A hódmezővásárhelyi országos-vásárt július 9-én, 10-én és 11-én, a jászkarajenőit e hó 5-én, a csépaít pedig 11-én tartják meg.

— **Nagy jég pusztított Peresen.** A múlt héten Perespusztán nagy jégverés volt. Több közönségünkbeli földtulajdonos ügyvéd gabonáját és kukoricáját elverte.



Ipartestületi jegyző végkielégítése

Eddig az ipartestületi tisztviselő szolgálati viszonyaira vonatkozólag valóban nagyon zavaros volt a helyzet; ezen a helyzeten kíván javítani az 1932. évi VIII. tc. azáltal, hogy kimondja, miszerint a szolgálati viszonyok tekintetében, amennyiben a jelen törvény, vagy a szolgálati és fegyelmi szabályzat az alkalmazottakra kedvezőbb rendelkezést nem tartalmaz, az iparban alkalmazott magántisztviselőkre érvényes jogszabályok irányadók. A törvénynek ez az intézkedése egyaránt vonatkozik úgy a fő-, mint mellékfoglalkozásban alkalmazott ipartestületi tisztviselőre.

A törvénynek az a kitétele, hogy az ipartestületi tisztviselőre az iparban alkalmazott magántisztviselőkre érvényes jogszabályok irányadók, azt jelenti, hogy az 1884 évi XVII. tc.-nek, valamint az 1910/1920. M. E. sz. rendeletnek vonatkozó rendelkezései nyerne alkalmazást. Azt, hogy ki a magántisztviselő, sem az ipartörvény, sem a hivatkozott 1910/1920. M. E. sz. rendelet nem írja körül. Általában magántisztviselőnek tartják azt a nem állami vagy nem köztisztviselőt, kinek munkaköre és végzett szellemi munkája megfelelő iskolai előképzettséget igényel. Az említett törvényes intézkedéseket tehát az ipartestületnek kizárólag azokra az alkalmazottakra vonatkoznak, kik szellemi munkát végeznek; vagyis az ipartestületi szolga nem esik az 1910/1920. M. E. sz. rendelet hatálya alá.

Az 1910/1920. M. E. sz. rendelet 9 §-a akként rendelkezik, hogy a szolgálati viszony megszűnése esetében az olyan alkalmazottat, aki legalább öt évig megszakítás nélkül állottszolgálatban, végkielégítés illeti meg.

Mezőgazdasági Közraktárak Rt.

Telefonszám:

15.

szarvasi telepe a vasútállomás mellett,

a Szarvasi Takarékpénztár kezelésében,

Telefonszám:

15.

elfogad tárolásra mindennemű terményt és árut igen előnyös tárolási díjak mellett, azokra a Szarvasi Takarékpénztár előnyös feltételű előleget nyújt.

Érdeklődni lehet a helyszínen és a Szarvasi Takarékpénztár helyiségében. A Szarvasi Takarékpénztár telefonszáma 5.

— **Növényvédelmi megbízás.** A gyümölcs-növényvédelmi felügyelőség szarvasi kirendeltsége Tiszakürtön két helyi megbízottat állított be a gyümölcsvédelmi intézkedések ellátására. Ezek: Boriss Ferenc ref. kántor-tanító és Melegh Sándor községi ellenőr lettek.

Nyárfák alatt.

Tavasztól őszig susogó nyárfák alatt,
Nyitott ablakomban siratom álmodat,
Siratom az elvesztett szép boldogságot;
S megsiratom minden
Elvirágzó, illatos virágot.

És siratlak téged, mindig visszavárlak.
A nyárfasor alatt itt bolyong az árnyad.
Tudom, néked is fáj, hogy el kellett válnunk,
Hogy így szertefoszlott
Az együtt álmodott gyönyörű szép álmodunk.

Dacos szép fejedet magam előtt látom...
Jöjj vissza szerelmem, gyönyörű virágom?!
De hiába kérlek... mindhiába várlak...
Akkor sem értes meg,
Ha a szegény szívem megszahad utánad.

T.

— **Módosított szabályrendelet.** A vármegye törvényhatósági bizottsága a fogadó, vendéglő és kávéházi iparokról való szabályrendeletét módosította. Az új megállapítás szerint a megnövekedett községi forgalomra tekintettel a fenti iparok számát a következő képen állapította meg járásunk területén: Szarvas községben: fogadó 8, vendéglő 12, kávéház 15, kávémérés 8, Öcsöd községben: fogadó 3, vendéglő 6, kávéház 2, kávémérés 2. Kondoros községben: fogadó 2, vendéglő 3, kávéház 1, kávémérés 2. Békésszentandrás községben: fogadó 1, vendéglő 3, kávéház 1, kávémérés 2. Csabacsüd községben: fogadó 1, vendéglő 1, kávéház 1, kávémérés 1.

— **Malomszövetkezet alakul Szentendrason.** Békésszentendrason is nagyban terjed a nagy jövőre váró szövetkezeti eszme. Ott egy malomszövetkezet van alakulóban és a tervek szerint már a nyár folyamán felépül a szövetkezeti malom, amely irányában az érdeklődés a részjegyek jegyzésében is szépen megnyilvánul.

— **Felvétel a Kereskedelmi Szakiskolába.** A Szarvasi Kereskedők Egyesületének fennhatósága és a szegedi kir. tankerületi főigazgató tanulmányi felügyelete alatt álló Szarvasi Kereskedelmi Szakiskolába az 1937—38. tanévre szóló felvétel végett az érdekeltek már június hó 1-től fogva jelentkezhetnek a szaktanfolyam igazgatójánál, a gimnázium igazgatói irodájában. A tanfolyam a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által előírt tanterv és utasítás szerint működik, tanulmányi ideje két esztendő és annak növendékéül minden IV. polgári osztályt elvégzett leány felvehető, ki magát a gyors- és gépirásban, kereskedelmi levelezésben és könyvelésben kiképezni óhajtja. Felvételnél beiratási-díj fejében 3 pengő fizetendő. A szaktanfolyam sikeres elvégzése képesít pénzügyzetekben, takarékpénztárakban, bankokban, vállalatokban, üzemekben, gyárakban, üzletekben és magáncégeknek gyorsírói, levelezői, könyvelői, pénztárosi, ellenőri és titkári állások betöltésére. Bővebb felvilágosítást nyújt az intézet igazgatósága (Gimnázium, Igazgatói terem) minden nap délelőtt 9—11 között.

Bepálinkázott egy szarvasi béres és reggelre meghalt

A csendőrség erélyesen nyomoz, hogy haláláért kit terhel a felelősség

Ifj. Sechna Mihály szarvasi 21 éves béres Sonkoly Mihály szarvasi kisbirtokos tanyáján, mint béres volt alkalmazásban. Vasárnap kimenő-napja volt és szüleit látogatta meg. Itt oda-gyülekezett még hat barátja is, akikkel elbeszélgetett és beszélgetés közben mindnyájan két deci pálinkát ittak meg. Alig jutott egy-egy pohárnyi egy személynek. A szülők lakásáról ezután széjjelment a társaság és a fiatal béres is azt mondta, hogy kimegy a Sonkoly-tanyára. Késő este volt már, amikor odaérkezett és lefeküdt a kamrában, szokott helyére. Reggel azután,

amikor nem ébredt fel a szokott időre, költögetni kezdték. De a béres nem ébredt fel a költögetésre, mert meghalt. Azonnal jelentették a halálesetet és dr. Placskó Samu községi orvos ment ki a helyszínre, aki megállapította, hogy a fiatal béres alkoholmérgezésben halt meg. Szüleinek vallomása szerint a fiú születésétől kezdve szivbajos volt és sem italt innia, sem dohányoznia nem volt szabad. Úgy látszik, hogy a pálinka megárthatott neki és az okozta korai halálát. A csendőrség erélyes nyomozást folytat, hogy a béres haláláért nem-e terhel valakit felelősség.

— **Elragadták a lovak a kocsit.** A múlt héten egy kunszentmártoni lakos jött át Szarvasra kocsiján. Az átépített betonuton egy az úton átfektetett sín zörgésétől a lovak megijedtek és elragadták a kocsit a szentandrás hídnál. A lovak lefutottak a gátról és az egyik ló mindkét hátsó lába kificamodott. A kocsiban ülőknek semmi bajuk nem történt.

— **Bármilyen könyvre, kottára van szüksége,** beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. TELEFON: 16.

— **Anyakönyvi hírek.** A szarvasi anyakönyvben június 25-től július 2-ig a következő bejegyzések történtek: Születtek: Skorka András és Komár Zsuzsanna leánya Erzsébet, Petrovics János és Gilyan Judit leánya Mária, Kovács Márton és Szlavik Zsófia leánya Zsófia, Sutyinszki Mihály és Bolár Mária fia András, Kasnyik Mihály és Szvák Judit leánya Anna, Zsabka György és Kondacs Mária leánya Judit, Bankó Mihály és Medvegy Mária leánya Mária, Darabos György és Hajduch Zsuzsanna fia

György-Pál. Házasságot kötöttek: ifj. Jelen János Bankó Judittal, Rizik Mihály Klimaj Judittal. Elhaltak: özv. Demeter Mihály 72, Tusjak Jánosné Sinkovics Judit 49, Demcsák Pálné Szeljak Erzsébet 42, Weidlein János 74, Sechna Mihály 21, özv. Luszyik Mátyásné Medvegy Erzsébet 74 éves korukban.

O— Fizessen elő

a SZARVASI KÖZLÖNYRE!

**A vonatok érkezése és indulása
SZARVAS állomáson.**

Érkezés:	Honnan?	Indulás:	Hová?	
2'36	mótor	2'38	mótor	Orosháza
—	—	5'33	—	Mezőtúr
6'46	—	6'48	—	Orosháza
7'46	—	7'51	—	Mezőtúr
12'55	—	13'10	—	Orosháza
14'15	—	14'17	—	Mezőtúr
16'37	—	16'39	—	Mezőtúr
17'56	—	17'58	—	Orosháza
19'32	—	19'34	—	Mezőtúr
20'52	—	23'00	—	Mezőtúr

Érvényes: 1937. május hó 22-től.

Elsőrendű


tenniszütők

már megérkeztek és 12 pengőtől kaphatók

NAGY SÁNDOR

könyv- és papirkereskedésében, I. Horthy Miklós út 9.

Kedvező fizetési feltételek!

Olcsó és szakszerű hűrozás! 

Villamossági, rádió és kerékpár cikkek



Rádió-Service

„Alföld” villamos
hőpárnák üzeme
Nikkelezés
Szücs villamos műszaki
vállalata

Képviseletek: SINGER varrógép, PETROFOR főzőkályha, OMEGA rádió fűtőtelep, SOLUS gummiciszoló

— Kérjen katonaságot Szarvas is. (Beküldték). Tekintetes Szerkesztőség! A minap Mezőtúron jártam és ottani rokonaim boldogan újságnolták nekem, hogy Mezőtúr város katonaságot kap. Mezőtúr város kérését meghallgatták és rövidesen felállítják a kaszárnyát is. Pár évvel ezelőtt Orosháza kapott katonaságot. Itt lenne az ideje, hogy Szarvas is megmozduljon, mert ha Szarvas katonaságot kapna, ezáltal nemcsak egy új színnel gazdagodna a város, de gazdasági és idegenforgalmi téren is nagy előlendülést kapna. Kérem a város vezetését, hogy tartsa nyilván a dolgot és a város lakossága érdekében mielőbb kérelmezze. Hazafias tisztelettel: M. P.

— Bármilyen könyvre, kottára van szüksége, beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. TELEFON: 16.

Egészséges és sikerdús
reklámot kaphat, ha a

Szarvasi Közlöny

politikai hetilapban hirdet.
Kiadóhivatal: Szarvas, I.,
Horthy Miklós út 9. sz.

— **Tennisütők szakszerű húrozását** NAGY Sándor könyv- és papirkereskedő olcsón vállalja. Horthy Miklós út 9.

— **Aki úgy odavágtta a birkózót, hogy behalt.** Ez év elején egy cirkusz járt Tiszakürtön. A cirkusz egyik alkalmazottja, Marinov Márton híres birkózó birkózásra hívta ki Holub István péksegéjét. A cirkusz igazgatósága a győztesnek száz pengő jutalmat tűzött ki és így a birkózóverseny nagy érdeklődés mellett ment végbe. A versenyen a hivatalos birkózó igen megjárta, mert a péksegéd két vállra fektette, de úgy, hogy gerinctörést szenvedett és pár órai kintlódás után bele is halt. A bíróság Holubot halált okozó testi sértésért vonta felelőségre. Az ügyet most tárgyalta a bíróság és szakértőül egy birkózóbajnokot hallgatott ki, akinek az volt a véleménye, hogy szabályosan folyt le a birkózás. Az orvos-szakértők szerint a halált az okozta, hogy a polgár birkózó hibaesés alkalmával túlságosan hátravetette a fejét és ez okozta a szerencsétlenséget. Ezért a bíróság a péksegéjét felmentette a vád alól. Az ítélet jogerős.

— **A Párisi Világkiállításra** tervbevevett különvonatok június, július, augusztus, szeptember és október hónapokban indulnak. A menetdíj egyenesen cca 90–95 pengő. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál ANDERMANN.

Akinek rosszak a fogai

A napokban egy kisebb társaságban szóba került a vásáron megjelent foghúzó fenomén is, aki két újjal, fájdalom nélkül rángatta ki a vásáron megjelentek fogait. Az egyik csontkeretű szemüveges legényember, kinek múlt évvel nemcsak a fején, de pocakján is mutatkozni kezdenek, panaszkodik, hogy a fogai is rosszak, meg kellene csináltatni azokat.

— De minek — mondja örök ifjú kedélyvel. — Olyan gyengén állok anyagilag, hogy enni alig van mi, arra nem igen jut. Ivásnál pedig a pár fröccsnél, amire még telik valahogy naponta, nincs szükség a jó fogra. Mert azt nem kell rágni!

Polgáristákat, gimnázistákat

javitóvizsgára

olcsón előkészítik.

Cím a kiadóhivatalban. : o :

MÁVAUT

MÁVAUT

Autóbuszmenetrend

Érvényes 1937. március 21-től.

Szarvas — Gyula

6 ⁴⁵	ind.	Szarvas „Árpád”-szálló	érk.	14 ⁵⁵
7 ²⁵	↓	Csabacsüd	↑	14 ³⁷
7 ²⁵		Kondoros		14 ¹⁵
8 ⁰⁵	érk.	Békéscsaba		13 ²⁵
8 ⁰⁵	érk.	Gyula	ind.	12 ¹⁵
Menetjegy Kondorosra P 1'60, Békéscsabára P 3'40, Gyulára P 4'10.				
Menettértijegy „ P 2'40, „ P 5'50, „ P 6'50.				

Békéscsaba — Gyula

8 ²⁵	12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 ³⁵	13 ¹⁰
8 ⁵⁵	13 ⁴⁰	érk.	Gyula városháza	ind.	10 ⁰⁰	12 ⁴⁰
Menetjegy P 1'10, menettértijegy P 1'90.						

Békésszentandrás — Öcsöd — Kunszentmárton

— 12 ⁵⁴	13 ¹²	16 ⁵⁵	ind.	Békésszentandrás	érk.	7 ²⁴	8 ³²	16 ⁰³	—
5 ¹⁵	13 ¹⁵	13 ³⁵	17 ¹⁸	érk.	Öcsöd	ind.	7 ⁰⁷	8 ¹⁰	15 ⁴¹ 21 ³⁰
5 ³⁶	13 ³⁵	13 ⁵⁷	17 ⁴⁰	érk.	Kunszentmárton	ind.	6 ⁴⁰	7 ⁴⁵	15 ¹⁰ 21 ⁰⁵
Menetjegy Öcsödre P — '80, Kunszentmártonba P 1'60									

Kunszentmárton — (Tiszakürt) — Lakytelek

4 ³⁵	5 ⁴⁰	13 ⁴⁰	14 ⁰⁰	ind.	Kunszentmárton	érk.	6 ²⁸	7 ⁴⁰	15 ⁰⁵	16 ³⁰
—	6 ⁰⁵	—	14 ³⁰	érk.	Tiszakürt	ind.	6 ¹⁰	—	14 ³⁵	—
5 ⁵⁰	—	14 ⁵⁵	—	érk.	Lakytelek	ind.	—	6 ¹⁵	—	15 ¹⁰
Menetjegy Tiszakürtre P 1'30, Lakytelekre P 2'20.										
Menettértijegy „ P 2'—, „ P 3'30.										

A *-gal jelölt csak hétköznap közlekedik.

Szarvas nagyközség elöljárósága.

12147/1937. ikt. szám.

HIRDETÉMÉNY.

A járási főszolgabíró úr 2259/1937. számú rendelete alapján közhírré teszi az elöljáróság, hogy az építési engedélyhez kötött építkezések építési engedély nélkül nem kezdhetők meg.

Ujjonnan épített vagy engedélyhez kötött átépítés után a lakásba beköltözni lakhatási engedély nélkül tilos.

Az építkezésknél az építésért felelős iparos névtáblája kifüggesztendő s az építési engedély az építkezés helyén tartandó.

Építkezés csakis szakképzett s képesítéssel bíró építő iparossal eszközölhető.

A fenti szabályok be nem tartása kihágást képez s a legszigorúbban lesz büntetve.

Figyelemzteti az elöljáróság a lakosságot, hogy az építkezési szabályok betartása állandóan ellenőrizve lesz s az esetleges szabálytalanságok a kihágási eljárás folyamatba létele végett a járási főszolgabíró úrhoz lesznek feljelentve.

Szarvas 1937 évi június hó 25-én.

ELÖLJÁRÓSÁG.

Hirdessen

a Szarvasi Közlönyben.

PUBLIKÁCIÓ

4 hold föld Kákán eladó, II. 475. — 50 hold föld kiadó, I. 110. — Ház eladó, III. 264. — 25 hold föld kiadó, III. 81. — Hereszéna eladó, IV. 606. — 6 hold föld és ház eladó, II. 146. — Ház eladó, I. 431. — A borbélynál, vendéglőben, kávéházban, otthonában a Szarvasi Közlönyt olvassa.

Helybeli gabonaárak

Buza	17 20	—	—
Tengeri m.	9	—	—
Árpa	11'00	—	12'00
Zab	13 00	—	13 50

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Nagy Sándor könyv- és papirkereskedése Szarvas, I., Horthy Miklós út 9. szám.

. Molnár-segéd és egy mázsáló június 15-re felvétetik. Motormalom.

. Eladó I. ker. zöldpázsit 551. számú ház.

. Eladó II. bel. ker. 236. szám alatti volt Deutschenschmidt féle ház, (elkülönítetlen). Érdeklődni lehet a közjegyzői irodában: Dr. Medvegy György kir. közjegyző-helyettesnél.

. Cséplőgépek és gazdasági gépek kenésére alkalmas kenőolaj beszerezhető a Motormalomban.

. Alig használt, teljesen új úriszoba berendezés, négy párnázott börszék, egy bördívány, egy kisasztal, háromajtós nagy könyvszekrény, egy íróasztal hozzávaló bőrkarosszékekkel kedvező készpénzáron eladó. III. ker. 214.

. Kedvező fizetési feltételek mellett eladó és azonnal beköltözhető özv. Krecsmárik Endréné tulajdonát képező III. ker. 104. sz. beltelkes lakóháza. Érdeklődni lehet a Szarvasi Hitelszövetkezetnél.

. Egy jó magaviseletű fiút tanulóknak felvesz Tákos Lajos borbély és fodrász.

. A Magyar Olasz Bank R. T. a Nagyszénási Károlyi-féle (Wolfinger-bérlet) birtokparcellázását megkezdte. Az árak olcsók, a feltételek nagyon előnyösek. Felvilágosítással szolgál a Mezőtúri Takarékpénztár fiókja és dr. Dörnyei József ügyvéd.

. I. kerület 482. számú ház 830 négyszögletes kerttel szabadkézből jutányos áron eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

. II. kerület, 144. számú ház eladó.

Felelős szerkesztő és kiadó NAGY SÁNDOR
Nyomatott a Szarvasi Közlöny nyomda- és Lapkiadóvállalat nyomdájában, I. Horthy Miklós út 9. szám.